

# 免签政策效果明显 入境游“热”力攀升

近日，2024湖南国际文化旅游节暨携程全球合作伙伴湖南（张家界）入境旅游大会新闻发布会长沙举行。来自发布会的数据显示，今年以来，湖南入境游发展势头迅猛，一季度，湖南接待入境游客40.61万人次，同比增长14.28倍。

湖南是今年以来中国入境游恢复发展的一个注脚。随着免签“朋友圈”持续扩大以及各项入境游便利化措施陆续推出，入境游“热”力将持续攀升。

## ◎ 免签政策效果明显

入境游渐热，与近期相关部门出台的多国免签政策密不可分。

2023年12月，中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家试行免签政策。2024年3月，中国又进一步对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6国试行免签政策。随后5月，中方决定延长对上述12个国家免签政策至2025年12月31日。

免签政策效应显著。国家移民管理局统计数据显示，一季度，全国移民管理机构累计查验出入境人员超1.41亿人次，同比上升117.8%。其中，外籍人员1307.4万人次，同比分别上升305.2%。携程数据显示，“五一”假期入境游订单同比增长105%，中国单方面免签的12国及相互免签的新加坡、泰国，累计入境游客同比增长约2.5倍。

“年初以来，签证便利化政策对于中国与相关国家之间的国际旅行市场复

苏的带动效应显著。”同程研究院分析称。

北京市经济社会发展研究院助理研究员包颖表示，推动入境游全面复苏，不仅是对当前旅游市场复苏的积极响应，更是对未来旅游业高质量发展的长远布局。通过这些政策举措有效地吸引国际游客，促进旅游产业的多样化发展，为国内外游客提供更为丰富、深入的旅游体验。

## ◎ 便利措施陆续推出

免签“朋友圈”不断扩大的同时，提升入境游便利水平的措施也在陆续落地。

5月15日起，国家移民管理局在中国沿海省份全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策。据皇家加勒比披露的数据，今年前5个月，皇家加勒比集团旗下共有4个品牌5艘次邮轮近万余名国际游客入境上海。

地方优惠政策相继推出。在5月19日第14个中国旅游日当天，北京、上海等地先后推出多个文旅惠民大礼包。

针对入境游旅客，北京在市内732家酒店、61家景区、86家剧院和21个乡村旅游重点村等处，新增外卡POS机891台，外币兑换点、ATM机36个。上海则从“产品品质化”“支付便利化”“服务国际化”三方面着手，力图打造中国入境旅游第一站、第一城。

北京联合大学旅游学院教授孙梦阳表示，政策推动正给入境游相关行业带



随着免签“朋友圈”持续扩大，入境游“热”力将持续攀升。（图源：大象文旅）

来新发展机遇，为行业信心恢复注入力量。

## ◎ 上市旅企积极布局

“当前，入境游的发展已经进入政策和市场双轮驱动阶段，给市场带来持续向好的动力。”携程表示。

一些上市旅企正积极布局。首旅酒店在投资者互动平台上表示，针对入境客群需求的差异化，公司持续丰富酒店产品，在服务细节上注重东西方文化、消费习惯的不同。公司推出经济型和中高端迭代新品，已经具有年轻化、时尚化、智慧化的酒店品牌形象。

中国国航近期表示，正持续完善国

际航线网络，全力推动国际航线复航增班。自4月28日起，中国国航陆续新开北京-利雅得、北京-达卡航线，复航北京-马德里-圣保罗，北京-马德里-哈瓦那航线。目前，中国国航共执行国内、国际及地区航线452条，其中国际及地区航线112条，航线网络覆盖43个国家及地区的64个城市。

中国社科院旅游研究中心特约研究员高舜礼表示，提振入境游需政府与市场同频共振。在国家旅游形象的树立、发展氛围的营造、扶持政策的出台、保障合力的形成等方面，应发挥政府的统筹乃至主导作用。在产品开发、企业运营、服务保障等方面，应充分发挥市场机制，形成“双轮驱动、两翼齐飞”。

据《中国证券报》

## 西安老彩民刮中福彩100万元大奖

近日，刮刮乐再传喜讯，西安老彩民刮中“喜相逢”最高奖100万元，为筹集公益金再添新助力！

中奖彩票是50元面值的“喜相逢”。中奖投注站业主王女士说“中奖者是我们的老客户了，每次都来玩刮刮乐，偶尔也玩双色球。这次来直接拿了一整包‘喜相逢’，没想到在第二张就刮出了一等奖100万元，还很淡定地把那本剩下的彩票全刮了，我比中奖者还要激动！”

中奖者很淡定，让王女士印象很深。每每回想起当时刮中大奖的情形，一幅幅画面历历在目。

“刚好是周天，他就先买双色球，买完就问有没有50元的‘喜相逢’？我刚好有一包，就给他了。刮到第二张奖就出来了，我看他不停地在那数，就问他多少？他说好像是100万元！”

中出站点史上最高奖，王女士当然不会错过这一次珍贵的宣传机会，线上线下统统安排起来。

“我拿到票，是先发了朋友圈，又通知了我们领导，再就是做了横幅、海报、易拉宝来宣传！”

王女士深知，大奖可遇而不可求。在此，她特意提醒还没中奖的购彩者，一定要顺其自然，把心态放好！ 据陕西福彩



## 重庆男子下班后刮中30万元大奖

称领奖后再告诉家人

重庆市民雷先生（化姓）由于工作任务繁重，平时下班后喜欢购买彩票放松一下，对刮刮乐尤为喜欢，觉得简单好玩又解压。近日，雷先生下班路过福彩投注站时，看到店里不少人在玩刮刮乐，便决定也去试试手气。

“彩票是随手拿的，谁能想到一张就中了大奖。”回忆起中奖情景，雷先生仍觉得十分不可思议。他透露，当看到3个烟

花图符时，就确定自己中出了30万元大奖，心情特别激动，但他强装镇定，把彩票递给店主帮忙核对，“没想到他比我还激动，说这是店里中出的首个刮刮乐大奖。”

“领完奖后，先去附近商场给家人买礼物。”雷先生笑着说道，中奖后，自己一直忍着没和家人透露中奖喜讯，就是想等领完奖，带着礼物回去和他们分享好消息。 据重庆福彩

## 银行密集调整无卡存取款业务

银行正在密集调整无卡存取款业务，部分服务已被“叫停”。近日记者获悉，交通银行将于本月24日起停止个人手机银行中无卡取款功能中的预约取款服务，农业银行已于5月9日起暂停掌银无卡取款服务。同时，部分区域性银行也于近期关闭了ATM扫码存取款业务。

5月21日，交通银行发布公告称，该行将于5月24日起停止个人手机银行中无卡取款功能中的预约取款服务。

农业银行也于日前宣布，自5月9日起暂停掌银无卡取款服务。“这是为了提供更便捷、高效的服务。目前客户可通过读卡取款、掌银扫码取款、刷脸取款等其他方式办理网点现金提取相关业务。”农业银行客服人士说。

为何银行相继“收紧”无卡存取款业务？业内人士认为，部分无卡存取款业务天然存在难以准确识别取款人身份等缺陷，会加大银行监控洗钱活动的难度。同时，无卡存取款功能本身使用频率不高，下架或收紧相关服务对银行来说是一种“减负”。

据记者不完全统计，今年来，兴义农商银行、贵州新区发

展村镇银行等多家区域性银行相继发布公告称，关闭ATM扫码存款或取款功能。

拉长时间线看，自2022年以来，建设银行、中国银行、广发银行、中信银行等多家银行均曾发布公告，宣布停止ATM二维码存款功能。

记者采访获悉，多家银行相继“收紧”无卡存取款业务，主要出于降低风险和维护成本考量。

一方面，无卡存取款功能本身的存取频次不高，继续使用将耗费维护成本。“移动支付时代下，手机银行比较便捷，客户提现频率有限，维护成本较高，叠加无卡存取款业务上限设置，也不利于大额资金的存取，因此其实际使用效果不佳。”一家国有大行客户经理告诉记者。

另一方面，无卡存取款相关的风险因素亦不容忽视，使用实体卡将为客户存取款多一道安全防线。“无卡存取存在客户身份验证不准确、人为违法行为、产品设计漏洞或操作失误等风险，地区性村镇银行尤其要警惕风险。”银行业分析人士说。

据《上海证券报》